

Весна близится к концу. Начинается довольно сумбурный период, когда завершаются дела уходящего учебного года. Одним мучиться – дописывать и сдавать, другим мучиться – читать и принимать. Непонятно, кому тяжелее. Между тем дни становятся длиннее и солнечнее. Все труднее проявлять трудолюбие и усердие.

Но к журналу «Экономическая социология» это, разумеется, не относится. Посему представляем его новый номер.

По традиции он открывается специальным **интервью**. На этот раз у нас европейский гость – итальянский экономсоциолог *Карло Тригилия*. Он является главным редактором журнала *Stato e Mercato* («Государство и рынок») – основного академического рупора итальянской экономической социологии. В прошлом году книга К. Тригилия «Экономическая социология» (1998) была переведена на английский язык и выпущена издательством Blackwell. В ней суммируются классические и современные направления экономико-социологической теории.

В рубрике «**Новые тексты**» предлагается вторая, заключительная часть статьи *А.Ю. Чепуренко* и его коллег, посвященная предпринимательскому потенциалу российского общества.

Мы также завершаем творческий марафон, публикуя последнюю, девятую главу из новой книги *В.В. Волкова* «Силовое предпринимательство в России». Книга того стоила. Предыдущие главы см.: [Том 3, №1–5, 2002](#) и [Том 4, №1–2, 2003](#).

В рубрике «**Новые переводы**» предлагаются основные части статьи *У. Пауэлла и Л. Смит-Дор* «Сети и хозяйственная жизнь». Ее полный перевод готовится для публикации в нашей хрестоматии «Западная экономическая социология». Профессор Стэнфордского университета Вуди Пауэлл – один из ведущих представителей сетевого подхода в современной экономической социологии. Интервью с ним опубликовано ранее в нашем журнале (см.: [Том 4, № 1, 2003](#)).

В рубрике «**Взгляд из регионов**» нас ожидает статья *Е.С. Балабановой* о социально-экономической зависимости женщин. Изящное сочетание теории и результатов эмпирических исследований делают работу особенно интересной.

В рубрике «**Дебюты**» мы размещаем эссе «Резидентность как фактор социальной стратификации». Автор – студент факультета социологии Московской Высшей школы социальных и экономических наук *В.С. Вахштайн*.

В рубрике «**Профессиональные обзоры**» дается материал *З.В. Котельниковой* о кандидатских диссертациях, защищенных в 2000–2002 гг. по тематике экономической социологии. Анализируется распределение диссертаций по темам, городам, учреждениям. Нельзя сказать, что мы получаем особо радостную картину, но информация представляет немалый интерес. Тем более, что с такого рода тематическими обзорами у нас по-прежнему дела обстоят неважно.

В рубрике «**Новые книги**» мы представляем две книги, подготовленные Независимым институтом социальной политики. Одна (первая работа в рамках публикационной программы НИСП) посвящена социально-экономическому анализу сферы бесплатного здравоохранения. Другая представляет собой сборник работ победителей грантового конкурса НИСП 2002 г. «Социальная политика: реалии XXI века».

В рубрике «**Исследовательские проекты**» рассказывается о международном, междисциплинарном проекте, посвященном исследованию проблем доверия в странах с переходной экономикой. Руководители проекта – Янош Корнай и Сьюзан Роуз-Аккерман.

Среди членов исследовательского коллектива – известные социологи, экономисты и политологи.

В рубрике «**Учебные программы**» мы публикуем новую программу курса «Социология профессий». Автор – *Р.Н. Абрамов*. Курс читается в Государственном университете – Высшей школе экономики.

Наконец, в рубрике «**Конференции**» мы размещаем программу Ежегодной международной конференции CEPR/WDI, посвященной проблемам стран с переходной экономикой. Конференция состоится в 3–5 июля 2003 г. в Будапеште.

* * *

Наш следующий номер появится уже по окончании лета. Ждем наших читателей загорелыми и окрепшими.